

把脉产业发展 赋能绿色“智造” 省铸造产业发展论坛在奉举行

本报讯(记者 郑连乔 王林威)9月17日下午,由省机械工程协会和市科协主办,区委人才办、区科协和省机械工程协会铸造分会奉化服务站联合承办的2022浙江省铸造产业发展论

坛在溪口镇举行,三位专家学者受邀以现场或在线视频方式作专题报告。

铸造行业是工业制造的基础,是国民经济中的重要基础性产业,具有相对低廉、工艺适应性广的特点。我区铸造产业

历经近40年发展,已成为宁波最大的铸造企业集聚区,约占宁波总量的25.7%。目前全区共有铸造企业70余家,铸件产品涉及塑机、机床、工程机械等。根据区铸造协会调查,68家会员企业去年累计完成产

值30.8亿元,同比增长3.4%。

此次论坛,共同聚焦全省铸造产业发展,把脉行业的现状和未来,将为我区铸造产业发展理清思路、指明方向,推动铸造产业健康长效发展。

银圈携手 共克时艰 金融支持服务业高质量发展推进会召开

本报讯(记者 康诗文 韩浩峰 通讯员 应武波 王晓晓)日前,人民银行奉化支行联合区市场监管局召开金融支持服务业高质量发展推进会暨宁波市普惠金融信用信息服务平台推广会。

会议围绕破解小微企业和个体工商户等市场主体融资难题,推动奉化

服务业高质量发展这一主题,邀请银泰、万达等7个商圈,以及全区28家银行机构开展专题交流与对接。

会上,人民银行奉化支行、区市场监管局负责人介绍助企纾困相关政策,各商圈代表和金融机构代表分别交流发言。农业银行奉化支行等4家银行还与溪口应梦里等4个商圈进行专项授信议

式,合计授信13亿元。

5月以来,区市场监管局牵头联合16个职能部门成立区扶持个体工商户发展工作联席会议制度,相继出台一系列助企纾困政策。人民银行奉化支行联合多部门积极谋划多项金融助力专项行动,为小微市场主体营造良好的金融生态环境。



着戎装 踏征程

9月16日下午,2022年下半年新兵欢送会在区民兵训练基地举行。

欢送会在庄严的国歌声中拉开帷幕,新兵身穿迷彩服、肩披“光荣入伍”绶带,精神抖擞、英姿勃发。此次56名应征入伍的新兵既有来自各镇(街道)的新人,也有来自我区高校的在校大学生;既有来自新疆的少数民族青年,也有二次入伍重穿军装的热血男儿,他们肩负人民的期望,带着家人的重托,奔赴祖国的边疆海防,刻苦磨炼、争当先进,为祖国奉献青春,为奉化争光添彩。

记者 袁伟鑫 孙嘉阳
通讯员 于乾

上接第1版①

“剧本杀”是玩家选择人物角色扮演,演绎式体验搜集线索推理出真凶的过程,是集知识属性、心理博弈、社交属性于一体的综合娱乐项目。而“电影杀”是“剧本杀”的升级,通过将纸质剧本内容拍摄成电影,以观影方式取代玩家读本环节,帮助玩家更高

效地获取信息。“《阴林古宅》是国内首部真正意义上的‘电影杀’。”《阴林古宅》导演应奇诺表示,“电影杀”通过VR眼镜观影打造全新沉浸式体验。

“‘电影杀’不仅比‘剧本杀’更有视觉冲击,还兼顾游戏互动性。”腾讯网剧《梦回凶凶》导演范向南表示。“我从来没有玩过‘剧本杀’,觉得那是年轻人的游戏。但

第一次体验‘电影杀’,让我很轻松就读懂剧情、进入角色,可以和年轻人一起推理出谜底,让我感觉很新奇。”70后玩家黄之樱体验“电影杀”后如是评价。

“此次活动之所以选择奉化,看中的是奉化活跃、包容的城市性格。”活动承办方之一的火蜥蜴影业CEO王柳洋介绍,全国首部电影杀《阴林古宅》的主创

团队大多来自奉化,奉化称得上是“电影杀”的发源地。

“‘剧本杀’‘电影杀’在年轻群体的文化交流中起到重要作用。奉化作为全国首个举办‘剧本杀’‘电影杀’行业展位的地区,探索了文化产业发展新业态新模式,有利于激发城市活力、丰富文化供给、做强文化产业。”区文联主席王尧平表示。

提案追踪:

据统计,目前我区常住人口中,60岁及以上占比达到23.5%,奉化已进入老龄化社会。老有所养是每个家庭的关切,也是党和政府聚焦的重要民生问题。我区正在打造“奉有颐养”品牌,奋力建设与共同富裕示范区相适应的幸福颐养重要窗口。区政协高度重视养老问题,持续多年将该工作列入重点提案、重点调研、重点视察等履职内容,努力推进老年人“老有所养、老有所医、老有所学、老有所为、老有所乐”社会建设。在今年区政协二届一次会议上,政协委员方莉萍提交了《关于进一步加强以社区养老为依托的建议》,提案由区民政局主办。政府相关部门高度重视,积极吸纳委员建议,采取有效措施,协同推进,并作出办理答复,现摘要如下。

——区政协

提案建议:

合理布局社区养老服务站点。明确各镇(街道)按照“15分钟服务圈”要求布局,在每个“15分钟服务圈”内,形成“1+N”的设施网。其中,“1”就是养老服务综合体——社区综合养老服务中心,作为枢纽型平台,整合各类服务资源,为老年人提供综合性养老服务支持。“N”就是家门口服务站点,在社区居委会设立,灵活运用社区老年活动室或居民区、小区内其他可利用的各类设施场所,为老年人提供助餐等一般生活照料服务,开展健康指导、养老顾问、精神文化等服务,为居家老年人及其家庭提供邻里互助、社区关爱等支持类服务。

完善社区养老服务站点设施资源配置。社区居家养老服务站点设施与其他公共设施进行整合,以老年人的人数为基础,保障适老性设施得以充分利用。提高社区现有公共基础设施的利用率,以老年人的潜在需求为基础,根据相关规定,增加其余种类的基础设施,并且基础设施要能够促进老年人的身心健康,保持活力。利用大数据时代的互联网优势,将互联网与社区养老相结合,建立老年人基本信息电子档案并与服务供需系统对接,实现社区与老年人结对精细服务。

广泛动员社会各方推进社区养老可持续发展。社区养老服务人员队伍方面,除了发展养老服务的管理人员和一线护理员、医疗护理、康复、社会工作、心理咨询等专业技术人员之外,还要发展各类为老服务的志愿服务人员。各类慈善组织机构也应积极支持社区养老服务发展。

办理答复:

关于合理布局社区养老服务站点。我区社区养老工作始于2007年。各社区建立居家养老服务用房,为老年人提供以生活照料、精神慰藉、医疗护理、文化娱乐为主要内容的居家养老服务。出台相关文件明确居家养老服务机构建设及日常运营的相关补助,大大激发各镇(街道)建设居家养老服务机构的热情,进一步推动构建居家养老服务网络。截至去年底,全区有各类居家养老服务机构333家,其中镇(街道)级13家,村(社区)级320家,居家养老服务机构实现全覆盖。

关于完善社区养老服务站点设施资源配置。各村(社区)服务站根据本村(社区)老年人的服务需求一般配有医疗室、棋牌室、图书室、老年食堂、日托休息室等功能房,满足老年人多样性服务需求,镇(街道)级居家养老服务中心在前者的基础上增加了心理咨询、电子阅览、康复护理以及法律维权等服务功能,辐射范围更大,享受服务人群更广。今年,全区13家镇(街道)居家养老服务中心要配备无感服务智能终端,通过应用互联网、物联网、边缘计算等技术,构建智慧助餐、健康支持和无感监测场景,以数字化手段,丰富乡镇级健康联合体,促进居家社区机构更加协调,医养康养更为融合,让基本养老公共服务触手可及,让居家长者能享受健康长寿的高品质生活。同时,按照省民政厅要求,切实做好城镇居家养老服务保障专项治理工作,进一步提升城镇居家养老服务规范化、制度化管理水平,建立常态化长效运营机制,提高老年人的

获得感、幸福感和满意度。

关于广泛动员社会各方推进社区养老可持续发展。一是认真组织居家照护员培训。2022年,培训养老护理员171人,养老护理员急救持证人员105人,家庭照护者900人。二是抓好康养服务就业创业政策落实。积极做好高校毕业生从事康养服务的就业创业补贴政策,吸引更多年轻的高素质劳动者进入康养服务行业。三是鼓励机关、企事业单位和社会组织积极参与敬老、助老志愿活动,近年来,区卫健局通过积极推进老年健康与医养结合服务公共卫生项目,通过老年人健康体检、下村服务、慢病随访、家庭病床、家庭医生签约等多种服务形式为居家老年人提供康复指导、护理技能指导、保健咨询和营养改善指导。四是鼓励专业社会组织或优质养老服务企业承接居家养老服务机构日常运营业务,支持养老服务机构规模化、连锁化运营,打造养老服务专业品牌,形成品牌效应。

同时,我区提升设施配置,推动社区适老环境更优质。一是强化社区基层治理。为实现住宅小区“绿色文明、共建共享”的居住理念,区住建局联合区委组织部制定出台了相关规定,强化业委会和物业服务企业党组织建设,发挥社区党组织核心领导作用。通过鼓励党员干部积极参与小区工作,以志愿化、公益化的社区活动,强化对小区内老年人群帮扶、照顾工作。二是组织开展便捷服务。为打造和谐温馨、幸福包容的住宅小区,引导物业服务企业以老年人潜在需求为基础,利用小区内的设施

承接第1版② 从那天起,区委区政府主要领导坐阵区防指,实时分析研判,动态掌握情况,精准把握防御重点部位和薄弱环节,不定期连线各镇(街道)会商,科学部署、动态调整重点工作任务,整个防汛防台工作有力有序推进。期间,区四套班子领导带队赴各镇(街道)、重点点位一线检查指导防汛防台工作,全面拧紧责任链条,推动各项工作落得细、落得实、落得有力。

作为指挥中枢,区防指连日灯火通明。一双双眼睛,紧盯台风“梅花”的实时走向以及雨水晴数据;一份份文件,从气象、水利、自然资源和规划、交通运输、农业农村、住建、综合执法、供电等部门不断上报;每日6时、10时、14时,一条条防台工作动态,从区防指办发往各部门。迎战台风期间,区防指累计印发防御工作清单7期,重点风险管控指令4期,有效落实闭环管理。

全速行动 全面应战

台风来临前夕,各部门把握时间窗口期,提前做好防汛、抗大洪、抢大险、救大灾的各项准备。气象、自然资源和规划等部门在加密预警预报频次,严密监测台风动态的同时,加强暴雨、小流域山洪、地质灾害等监测预报。全区强排泵站和大型水库开足马力腾容预泄,最大限度提高纳雨能力。渔民船只全部回港避风,海上养殖提前做好设施除险加固。

和时间赛跑,和台风较劲。为确保台风到来前风险区域群众应转尽转,各镇(街道)干部火速下沉一线,开展“敲门行动”,以“一个也不能少”的要求,全面走访辖区内危险住房户、地质灾害点、山塘水库等重点人员和重点部位。

从最坏处着眼,做最充分准备,向最好处努力。区武警、消防、公安、社会专业救援力量、志愿者队伍等各类抢险队伍紧急集结,交通运输、电力、通信等专业救援队伍科学前置,区级109支1271人应急救援力量全面动员。全区党员干部身先士卒,直面风雨,积极投身防御台风第一线。山体塌方阻断道路,干群合力两小时完成抢险清障;水泵故障,村干部跳入东江徒手排险;群众被困,多方联合历经6小时、4次冲击成功救援……一个个“时速”、一次次“逆行”、一回回“硬刚”,满是责任与担当。

此外,我区备足备齐防汛物资,提前准备排水泵车13台、小型排水泵312台,抢险机械45台,抢险机具3000余台,橡皮艇105艘,卫星电话91部,应急发电机197台,棉被、生活应急包等救灾物资27000余件,确保物资供应有力度。

全民防台 风雨同舟

众志成城不局限于防台一线,也在后方。从党员干部到普通群众,每个人尽己所能,全力以赴应对大战大考。

在岳林街道霍科安置点,一场场文艺演出精彩上演;莼湖体育馆避灾安置点,除了凉席、被褥、风扇、洗漱品一应俱全,文化活动也不少;大堰镇董家村文化礼堂安置点,村民安心做手工赚铜钿……“安置点安排得这么好,我们应该配合工作。”外面狂风暴雨,安置点里其乐融融。转移群众配合工作人员,服从统一安排,安身更安心,亦是对前方的支持。

受台风影响,9月14日至9月15日,全区停课停课。孩子没人带怎么办?锦屏街道、萧王庙街道、岳林街道等多个社区、小区物业为双职工家庭提供“官方带娃”服务,由志愿者、物业工作人员承担照看孩子的重任,有的带着孩子玩方言游戏,有的辅导孩子完成作业,极大程度保障了双职工家庭的“后花园”安定。

每个人都是防御台风“梅花”大战大考中不可或缺的力量,前方风雨无阻,后方稳定团结,共同筑起防汛防台的“铜墙铁壁”。

发展社会养老事业 奋力打造“奉有颐养”养老品牌



江口街道居家养老服务中心阅览室